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VSEOBECNA CHARAKTERISTIKA SKOLY
ANINNAASANAAAA A AN
Spotieba energie ve Skole velmi zavisi na

poloze budovy v terénu-a jejim bezprostfednim
okoli. Skola umisténad v otevieném terénu na
kopci mé vétsi tepelné ztraty nez Skola umisténa
u lesa ¢i Skola chranéna horami. V otevieném
terénu, kde vice fouka, se vice projevi netésnost
budovy. Témto tepelnym ztratam sparami okolo
oken a dvefi se rika infiltrace. Vlivem vanoucich .
vétra se také ztendi vrstvicka nehybného vzdu- &
chu tésné podél zdi a oken. Jelikoz samotné sklog’; YMA
neizoluje, tato vrstva vzduchu vyrazné piispiva u™ *
obycejnych oken k tepelnému izolovéani budovy.
Cim vice je takovych vrstev, tim vétsi izolagni
schopnosti okno ma.

Pomérné snadnym opatfenim, jak snizit
tepelné ztraty, je dukladné utésnéni budovy.
Pfed intenzivnim néaporem vétru Ize skolu
chranit také vysazenim vysokych stromu. Jedi-
nym opravdu ucinnym opatfenim je ale (kromé
vyborného utésnéni Skoly) obaleni budovy

tlustou tepelnou izolaci a doplnéni oken tak, aby . R
izolovala Ctyfikrat lépe. Pak na vétru prestane
zéalezet.
Otazky Odpovedi Pozndmky
Kde 8kola stoji? . V}_lﬁdOII na rovin€ Ceska republika je rozdélena na oblasti
.{‘ na kopcf'» j‘; S t,zv. yenkovm olv)lastm teplotou, v1’<tera
v ma vliv na potiebu tepla. Napiiklad

e nadmorska vyska Skola nékde na horach ma vyssi potrebu
tepla nez skola v niziné.

oblast — kraj

Co skolu obklopuje? ° i'galm bUdONﬂ 5.0 |Skola obklopena napf. zastavbou nebo
ENIT R . . ’ v A

vysokymi stromy je chranéna pred va-

noucimi vétry, a tim se snizuji tepelné

e vysoké stromy Yo 2

‘BN ) e 8 FS p
e nizka vegetace ¥ ztréty infiltraci.
Z které strany v zimé nejvice . “gf\' } Strana, odkud castgji  fouka vitr (na-
foukd vitr? o jih vétrna), je vice ochlazovand, a tim ma
vétsi spotfebu tepla nez strana zavétrna.
e vychod
e zdpad
Kolik oken je umisténych na A Pokud to nelze uréit, potom je dilezité
strané e navétrné: éi%:ﬁ‘ stanovit, na kterou stranu je vice oken, a
Y tato strana se pak oznaci za navétrnou.
o zavétmé: & A ) P .
ol Tato strana md rozhodujici vliv na ztraty
tepla.
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PODROBNE INFORMACE

Budova Skoly

Nasledujici otazky tykajici se stafi Skoly, stavebniho materialu, typu oken, veli-
kosti vytapéné plochy apod., maji objasnit, jak velkou tepelnou ztratu ma $kola,
a tim, jak velky topny vykon a mnozstvi tepla se musi $kole béhem zimy — topné

sezény — dodat, aby byla vytopena na pozadovanych 20 °C.

Otazky Odpovedi Poznamky
Kdy byla skola )CA, Yodorva n 19, pelsdata | Budovy stavéné v urditém obdobi jsou stavény
stavéna? /G DY pro tu dobu typickym stavebnim materidlem
sur€itymi  tepelné — izola¢nimi vlastnostmi.
Napt. budovy projektované v Sedesatych letech
byly stavény bez tepelnych izolaci jako je poly-
styren. Zdi, které nemaji tepelnou izolaci (nejsou
zateplené), maji vetsi spotiebu tepla na vytapéni.
Byla Skola R Béhem rekonstrukce se Skoly casto moderni-
rekonstruovina? e _ o zovaly 1 zenergetického hlediska — napt. se
o ano,kdy: L0047 26U LLe/UF instalovala regulace topeni nebo se Skola zatep-
lila, a tim se snizila spotieba tepla.
Byla skola € 7o Zatepleni znamena snizeni tepelnych ztrat bu-
behem dovy, a tim sniZeni spotteby tepla pro dosazeni
rekonstrukce e ano, ¢im: pottebnych 20°C.
zateplena?
Jak.ou plochu 2 Cim v&tsi je plocha skoly, tim je vétsi spotfeba
mayj e utebny: 38,50 M energie na vytapéni, osvétleni apod. Urceni
o 2 podlahové plochy je duilezité pro porovnani
e chodby: /fo-D me spotreby tepla pro vytapéni s jinymi $kolami.
M /JJ o /gyj//:}m UrCuje se spotieba tepla na 1 m® podlahové
e nevyuZivané &asti sklepi: / plochy. Skpla by neméla mit vétsi spotrebu nez
0,8-1GJ/m". Velké prazdné prostory ve Skole
G wa ey . v souvislosti s neustalou vyménou vzduchu
e nevyuzivane casti strechy. / . S v . o ;
potfebuji dodatecné mnozstvi energie pro
udrzeni pozadované teploty.
Z jakého Kazdy material ma jiné tepelné-izolacni vlast-
materidlu je nosti, které jsou vyjadfeny charakteristickym

S$kola postavena?

e betonové panely
e palend cihla
e tvdrnice

e sendvicové panely
(panel, ktery ma vice vrstev,
zpravidla tfi, z nichZ jedna vrstva
tvori izolaci, napt. polystyren)

¢islem — tepelnym odporem. Vysoky tepelny
odpor znamend nizsi tepelné ztraty, a tedy nizsi
spotrebu- tepla. Napf. beton ma velmi maly
tepelny odpor, polystyren md naopak vysoky
tepelny odpor. Pouziti pouze jednoho druhu
materialu nevytvari dobré tepelné-izolacni pod-
minky. Vyplnéni prazdnych prostor nebo po-
kryti stén polystyrenem zajisti dobrou tepelnou
izolaci. Vedle polystyrenu existuji tepelné
izolace z minerdlni viny nebo polyuretanu.
Vétsina izolaci s riznym obchodnim nazvem je
zalozena na bazi téchto materiald.

Jak dlouho ve
Skole trva topnd
sezdna?

Cim delsi je doba, po kterou je potieba skolu
vytapét, tim vetsi je samoziejmée spotieba tepla
pro vytapéni.




Otazky Odpovedi Pozndmky

Kdy je skola ° ye vsedm dny V této dobé muze byt usetreno velké mnozstvi
béhem roku Q energie predevSim za vytapéni. V dobé&, kdy
nevyuzivana? neni Skola v provozu, stadi vytapét na nizsi

teplotu.

Jakou ma skola
spotrebu energie
a kolik za ni
platila za
posledni rok?

Pokud zname obvyklou spotiebu v jednotlivych mésicich, mizeme ji porovnavat
s minulymi roky. Tak snadno zjistime, kdy napf. vyrazné stoupla, a mizeme ulinit
okamzité protiopatfeni. Ve skolach se Casto spotieba sleduje jen na konci roku. Pfipadna
porucha a nasledna vysoka spotfeba se tak zjisti az po dlouhé dobé¢ a mezitim se
zbyteéné vyplytva mnoho tepla.

Spotteba paliva Spotieba elektiiny Ostatn{ ndklady za energii
Mésic (ce_tntrélm’ teplo, plyn, uhli)
(GY/nt/tun K¢ kWh K¢ K¢ Pozndmka
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Vase dalsi diilezité postrehy:




Skolni kuchyné

Skolni kuchyné se svym provozem vyznamné podili na
spotiebé energie ve Skole. Elektrické nebo plynové sporaky,
ohtivace vody, ventilatory a dalsi zafizeni spotiebovavaji velké
mnozstvi energie. Proto je velice dulezité, jak se v kuchyni
senergii hospodafi. Dislednym dodrzovanim pravidel pro
minimalni spotfebu energie (vypinat spotiebice, kdyz se
nepouzivaji, sledovat pravidelné spotfebu, vyuzivat zbytkové
teplo, neohfivat nadbytecné mnozstvi vody apod.) je mozné ji
vyrazné snizit. Ridit se témito zasadami vyzaduje znaénou vili,
proto je dobré, je-li personal kuchyné ktakovému chovini
vhodné motivovan.

Otizky

it

Odpovedi | Pozndmky -

Ma skola vlastni kuchyni?

N & v . v ’ ; . v ,
ano (ne) | Spotfeba energie ve Skolni kuchyni tvori nezanedbatelny

podil celkové spotteby skoly.

Zapinaji se spotiebice v kuchyni
jen v dobé, kdy se pouzivaji?

iﬁ’ﬁ'& ne | Zkontrolujte, zda jsou spotiebice v provozu jen v dobg,

kdy se pouzivaji. Napfi. elektrické ohfivaci vany nebo
sporaky se velmi Casto nechavaji zapnuté, i kdyz se na
nich nic nevafi ani neohtiva. Zkuste si spocitat, kolik
jednotliva zatizeni spotifebuji energie — vynasobte jejich
prikon dobou, po kterou se pouzivaji (odhadem).

Je personal kuchyné zainteresovan
do velikosti spotieby elektfiny ¢i
plynu?

fﬁﬁo} ne |Zainteresovani (napf. finanéni odména) znamend, Zze

-

personal ma motivaci hlidat, zda neni néco nékde zapnuté
zbytedné.

Vede se v kuchyni statistika napr.
spotfeba elektfiny na jedno jidlo?

@56} ne |Sledovani tohoto ukazatele je prvnim krokem k Uspor-

nému chovani. Navic je tento udaj diilezity pro porovna-
ni s jinymi kuchynémi v jinych $koldch.

Kolik teplych jidel se denné
pripravuje?

Z poctu stravnikG vyplyva mnozstvi energie potiebné
k pfipravé jidla a mnozstvi teplé uzitkové vody k umyti
) I’lE’ldObf

Vase dalsi dilezité postrehy:

Vytapéni

Nejvetsi polozku spotieby energie ve Skole predstavuje vytapé-

ni budovy, tvoti az 80% z celkovych nakladi. Proto se pfi hledani
Gspor zadina u tepla. Hledaji se mista, kde se zbyteéné pretapi,
zjist'uje se stav rozvodi tepla, funkénost termoregulace apod. Aby
bylo mozné ,,slabé misto* nebo ptipadnou poruchu vcas odhalit, je
nezbytné provadet pravidelné sledovani spotfeb energii a naklada
na energie. Spotieby se také porovnavaji s jinymi Skolami.

Na mnoha skolach chybi G¢inna regulace topeni. Pan Skolnik
musi v nékterych mistnostech pretapét, aby v jinych nebyla zima.
Takové pretapéni predstavuje znacné plytvani. Je znamo, ze
snizeni teploty o pouhy 1°C znamena uUsporu energie az o 6%.
Znatelnych Uspor Ize dosdhnout pouzitim termostatickych ventild
(zabrariuji pretapéni) nebo automatické regulace. Automaticka
regulace umoziuje snizovani teploty ve Skole v dobg, kdy stadi
topit méné (noci, vikendy, prazdniny).




Otazky

Odpovéd_i ;

Poznamky =

Jaky ma Skola zdroj tepla?

vytapéni dalkové
(e} centralni vytapéni

e centralni vytapéni s vlastnim

Je dulezité¢ védet, jaky zdroj tepla
Skola vyuziva a ve kterém roce bylo
zarizeni instalovano. Je nutné zjistit,

vyménikem jestli jsou trubky rozvadéjici teplo
e, , zaizolované a jak funguje auto-
vytapéni vlastni . et e :
. Kotel matika. Dale je dalezité, zda a jak se
sleduji napf. teplota topné vody,
e elektro .
s teplota venkovni.
e jiné
Mite-li vlastni kotel, na jaké | e tuhé Kazdy kotel funguje jinak. Kotel na
je palivo? o e tekuté plyn se zpravidla lépe reguluje a
= e plynné Casto ma i vetsi ucinnost.
— ajaké: :

V jakém stavu jsou rozvody
tepla (rozdélovac, techno-
logie v kotelné apod.)?

e porusena tepelnd izolace

e tepelnd izolace chybi uplné
e specena tepelnd izolace

e zkorodované rozvody

e v poradku

Jakékoliv naruSeni tepelnych izolaci
nebo dokonce chybégjici izolace ma
znaény vliv na ztraty tepla v rozvo-
du, a tim i na zvySeni spotieby tepla.

Byla v poslednich letech
tepelna sit’ modernizovana?

{ano/ ne

gt

Pfi modernizaci se instaluji nové
technologie.

V jakém stavu je
kotel — zdroj tepla.

A kdy byl instalovan?
-

>

Instalace thle:

Stav kotle

¢ automatika:

e zkorodovani:

e stav teplosmeénnych ploch:

Nefunkéni nebo Spatna automatika i
poskozeni ¢asti kotle maji za nasle-
dek zvySenou spotiebu.

Provoz kotle

zplsob obsluhy:

jak Casto a jaké zkousky se na kotli
provadéji:

Obsluha, kterd kontroluje pristroje
souvisejici s provozem kotle, ptipad-
né udrzba a oprava kotle, ma znacny
vliv na spotfebu.

Jsou sougasti topného
systému Cerpadla?

e
Lf ano ©

S ),
| S

ne

Cerpadla spotiebovavaji elektiinu.
Casto bézi 24 hodin denng, i kdyz
nemusi. Byvaji predimenzovana a
¢asto nejsou regulovana. Je dulezité
védét, kolik energie za topnou se-
zdénu spotrebovavaji a kolik to stoji.

Mite na radiatorech

nainstalované termostatické
ol

ventily ?

Jsou funkéni?

;femoﬁ ne

#
(ano 2 ne

Termostatické ventily pfi spravném
fungovani a nastaveni udrzuji teplo-
tu vzduchu v mistnosti na optimal-
nich 20-21 °C. Pfi dosazeni této tep-
loty zaviou privod teplé vody do
radiatord. Tato regulace umoZiuje
snizeni spotfeby tepla na vytapéni.

Ma skola zavedenou
automatickou regulaci” rea-
gujici na venkovni teplotu?

ne

Zvlaste ve velkych, ¢lenitych budo-
vach s mnoha mistnostmi je dilezita
regulace tepla v zavislosti na teploté.
Automatika umoziuje i sniZovani
teploty v dobé, kdy neni obyvana.

' Termostatické ventily omezuji pratok vody radiatorem pti dosazeni nastavené teploty, zabrailuji tedy pfetapéni.

? Tato (ekvitermni) regulace Je zatizeni, které umoziiuje michat teplotu topné vody podle vngjsi teploty. Zajistuje, Ze
do objektu tece jen tolik tepla, kolik odpovidé tepelnym ztratdm objektu pfi momentélni venkovni teploté. Nereaguje
viak na tzv. tepelné zisky (napf. od zaki), a tak se dopliluje, tfeba o termostatické ventily.

6




Otazky

Odpovedi

Poznamky

Jsou termoregulatory’

v jednotlivych mistnostech?

ne

V kazdé mistnosti jsou jiné pozadavky na teplotu a
tedy i jina potfeba tepla. Potfeba tepla zavisi na -
Celu a dob¢ vyuzivani mistnosti a také na jeji po-
loze viici svétovym stranam.

Jsou za topenim umistény
izola¢ni (reflexnf) desky?

ano

Reflexni desky odrazeji teplo do mistnosti a za-
mezuji nadmeérnému ohfivani venkovnich stén. Ne-
dochazi tak ke ztratam tepla pres zed’ za radiatory.

Jsou pred radidtory umistény
kryty nebo jiné prekazky,
| které brani proudéni tepla do

mistnosti?

ano Qe y

Kryty pred radidtory maji vyznamny negativni
vliv na predavani tepla z radiatori do mistnosti.
Ochranné ¢i okrasné kryty, nabytek, policky &i
zaclony snizuji predavani tepla az o 30%. Aby se
docililo pozadovanych 20°C, je potieba vice topit.

Jaka je primerna teplota
udrzovana v topné sezéné ve

tridach?

APk

Optimaln{ teplota mistnosti je 20 °C.
Pfi kazdém stupni navic stoupd spotieba energie
0 6%.

Jaka je primeérna teplota
udrzovand v topné sezéné

v Satnach?

12-14 °C
15-17 °C
18-20 °C
nad 20°C

Je v prostordch Skoly, které
se nevyuzivaji vibec nebo
ztidka, udrZzovana nizsi

teplota?

ne

Stoji za to zjistit, zda v t€chto prostorach funguje
termoregulace, ktera zde udrzuje vhodnou nizsi
teplotu (15 °C).

Doplite spotreby energie a

Sledovani spotieb energii a nakladii na energie je prvnim krokem ke zjisténi,

néklady pro vytapéni: jak na tom $kola z pohledu energetické naro€nosti je. Jen tak je mozné véas
odhalit pfipadné poruchy a zabranit zbyte¢nému plytvani. Spotfeby se také
porovndvaji s jinymi Skolami.
Rok centrilni teplo 05 67 B clektfina
Gl/rok | K& [m’/rok KWh/rok |[K&
1999 f /&@4@ | - g

2000

043662 D95

86288 ?ZM%&

2002 !151% :g

K340
6305

2003 145492

1546350

i;e@%

—
/%MJ Wy fru

Vase dalsijdalezité postiehy:
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? Individualni termoregulace umozZiiuje nastaveni riizné teploty v prib&hu tydne (i libovolného dne) v kazdé mistnosti.
Jedna se o nejucinngjsi systém regulace teploty.



Ohrev vody

Pro naklddan{ s vodou plati stejné jako u vytapeni, ze nejefektivngjsi
zpusob, jak za ni neplatit zbyte¢né, je spotfebovavat Jjen tolik, kolik
skute¢né pottebujeme. ZvIaste to plati u teplé vody, kde platime navic za
Jeji ohfev. Z celkovych naklada Skoly na energie tvoii pfiprava teplé
uzitkové vody okolo 5%. Nejvice se na jeji spotrebé podili provoz $kolni
kuchyné. Spotiebu ovliviiuje zejména zpiisob myti nddobi, typ ohfivace
vody a regulace ohfevu. V dnesnj dobé se za¢ina k ohievu vody vy-
uzivat i solarnich kolektora. Jejich pofizovaci cena se pohybuje v desit-
kéch tisic (zavisi na naro¢nosti, vétsinou funguji i pres zimu), ale Jejich
provoz nas ani prirodu nic nestoji.

Dal$im G¢innym opatrenim, Jak snizit spotiebu vody, Je také nasazeni
uspornych hlavic na kohoutky, které $etif misenim vody se vzduchem,
instalace Gsporného splachovani na WC i pouha vymeéna tésnéni u kapa-
Jicich kohoutka.

Odpovedi

Pozndamky

Jaké mate ve Skole
ohfivace vody?

e pritokové
® plynové karmy
e elektrické bojlery

e sluneéni kolektor

Nejekonomitéjsi ze tfi klasickych ohfivaga jsou
pritokové ohfivage vody. V posledni dobé se viak zaé&i-
naji objevovat i slune&ni kolektory. Jejich provoz nas
témef nic nestoji a neni¢i ani Zivotni prostredi.

Je regulace na ohievy

Chybéjici nebo nefunkéni regulace TUV znamena, ze

teplé uZzitkové vody ey i voda se prehfiva, a tim dochazi k plytvéni tepla, které
(TUV)? uzitkovou vodu ohfiva. Teplota, na kterou se TUV
ohfivé, je maximalnég 55 °C.
Nekapou nékde Jedna kapka padajici do dfezu kazdou sekundu
kohoutky? ano’ ne znamend 1 m’ vody za mésic a k tomu jesté energii na
Py Jeji ohfati.

Jsou na kohoutcich Usporné hlavice (nebo téz perlétory) zajistuji miseni

nasazeny usporné ano = ne vody se vzduchem na vytoku z kohoutku, abychom pii

hlavice? umyvani spottebovali méng vody.

Jsou Usporné hlavice . Usporné hlavice se ¢asem zanesoy a znemoziuji pak
. S Grve n ;o

pravidelné ¢istény? <l € volny pritok vody.

Jakym zplisobemse  |o v dfesy Pri efektivnim zpiisobu vyuzivani je na vodu a energii

umyva nadob{ ve
Skolni jidelng?

® pod proudem vody

. .
myckou

nejméné ndroéna mycka. Umyvéni v dfezu uspoti zhru-
ba 3x vice vody, a tedy i energie na jeji ohfev, ne myti
pod tekouci vodou.

Vase dalsi dilezité postrehy:




Okna a dvere

Okny unika velké mnozstvi tepla, obvykle aZz 5x vice nez okolni-

mi sténami. Teplo mize unikat sklenénou vyplni, mezerami v rdmu
okna nebo v osazeni okna ve sténé.

Uniku tepla mezerami v okennich ramech lze zabranit pomérné
snadno a levné. Spary mezi rdmem a osazenim okna miZeme vyplnit
izola¢ni hmotou (polyuretanova péna). Nejefektivnéj$im pouzivanym
zpusobem utésnéni spary v ramech je umisténi tésnéni do specialné
vyfrézovanych drazek. Tepelné ztraty okenni tabulkou omezi dvojité
nebo trojité sklo vyplnéné inertnim plynem argonem.

Otdzky Odpovedi Poznamky

V.3 i . ) AU S - D .y v v v
Okna v nasi skole jsou.... o) dfevéna Drevéna okna maji podstatné lepsi tepelné-
. -izola¢ni vlastnosti nez napt. kovova.
e kovova

e Spaletovd

e plastovd

Doviraji okna dobte, nejsou . Obvykly nedostatek star$ich oken — nejdou
zktizena? ano {ne) dovirat, pripadné jsou zkfizena. Vznikaji tak

mezery, kterymi trvale unika teplo infiltraci.

Jak silné je sklo oken? ¢ jednoduché Vétsina Skol ma sice okna s dvojsklem, ale

. fﬂdvojsklo nejednd se o moderni typy vyplnéné inert-
Je mezera mezi okny nim plynem (nejcastéji argonem). Prostup
vyplnéna inertnim plynem? e trojsklo tepla snizuje i tenka kovova vrstvicka, ktera

se nanasi na vnitfni stranu vnéjsi tabulky.
Okna se poznaji podle barevného odstinu a
rozkladu svétla (viz. pracovni list).

e vyplnéné argonem

e s pokovenim

Je v oknech tésnéni? Tésnéni zabrani zbyte¢nym ztratdm tepla.

Jsou Skviry pod parapety nebo Pruznou vyplni (polyuretanovou pénou) je
mezi rdimem a zd{? Ize utésnit a snizit tak tepelné ztraty.

3 3 ;s v . Bl B e, o A - . ® sm v v 7 S o ror
Je mezi yenkovmm1 dYCI’ITll a (2 DVE ;\‘“’ <4R)0 | Tésnéni zabrani zbyteCnym ztratam tepla
verejemi (futry) a mezi ven- ANy e
kovnimi dvefmi a prahem -
tésnéni? ME2) PR QIS
LIS &Y d

— . ” s ® ‘7} 9 ;’ s SF ; 5 o . i vy ¥
Napiste, jakym zptisobem T f‘-"?@’* § Nejlepsi je kratké (5 min) a intenzivni vétra-
obvykle vétrate. ‘&’f ?}iﬁé 4&” ni. Nedochazi pfi ném k ochlazovani stén,

pouze se vyméni vzduch.

Vase dalsi dilezité postrehy:
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Osvétlovani

Dostate¢né a kvalitni osvétleni je pro nase o¢i nezbytné
a neni dobré na ném Setfit. Pfesto existuje fada moZnosti,
jak néklady na osvétlovani snizit. VaSe $kola za osvétleni
zaplati pfiblizné 5% z celkovych nékladi na energii. Zcela
beznakladové opatieni je disledné zhasinani v prostordch,
kde se sviti zbyte¢né. Krokem sice nakladnéjsim, ale za to
velice G¢innym, je pouzivat misto zarovek kompaktnich
zativek, které uspoii az 80% energie pottebné ke sviceni.
Jejich pouziti se nejvice vyplati tam, kde svitime dels$i dobu.

Otazky Odpovedi Pozndmky

Je osvétleni v prostorach Skoly 7\

v pribéhu dne zapnuté nepietrzité? ane & Je dulezité zvazit, zda je svétla vzdy
Je osvétleni ve tridach zapnuté skutetn® zapotfebf.

v prubéhu dne neptetrzité? L

Kolik zdroju svétla (lamp se
zarovkami,.zafivek) je ve skole?

o Zarovek: f»‘;.’é@g
Tl b

o zafivek: h_};@ D T

Pouzivate kompaktni zatrivky?

{\ano} ne

Kompaktni zarivky uspoii az 80%
energie ve srovnini s obyCejnymi
zarovkami. ‘

Kolik je ve Skole zarovek a
kompaktnich zativek?

-%W : , ; WIAD %’\L&%‘f’,
XoW': 5A asstinede.
2okt ﬁ%ﬁ@’

zarovky komp. zativky
Vs -

100W: i 23W:

T5W: 18W:

60W: 15W: kAN

40W: uw: Qo

25W: IOW:

Na vetsiné mist by se jisté vyplatilo
nainstalovat  Usporné  kompaktni
zarivky.

Ve kterych mistnostech je ve skole
nejvice svétel?

?

7 ad
8

1% -y
o, We

Jsou v téchto mistnostech zafivky s
elektronickymi predradniky?

Na vydatné osvétleni jsou nejvhod-
néjsi rovné zafivky s elektronickymi

any gueg predfadniky udrzujicimi nastavenou
osvétlenost.
Zhasinate svétlo po odchodu Vo Tato Uspora energie nevyzaduje
e ‘0 {ang} ne NP
z mistnosti’ - zadné naklady.

Vase dalsi dilezité postrehy:
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